
ATA DA 8º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

Ao vigésimo segundo dia do mês de março de 2023, às 17:00 horas, na câmara 

municipal de Ipaumirim-Ce, a senhora presidente fez a abertura da sessão ordinária, 

cumprimentando as autoridades presentes. Estavam reunidos os seguintes vereadores: 

Michelle Jorge Dias (Presidente), Cicero Ferreira Duarte, Francisco Geovane Bernardo 

de França, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Pedro Gouveia, Renato dos Santos, 

Roberto Paulo Jorge Barbosa, Rosineide Barbosa de Sousa e Walter Brasil Gouveia. 

Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, a senhora presidente declarou 

aberto os trabalhos da presente sessão ordinária, em seguida convidou a secretaria da 

câmara para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi lida e aprovada. 

Ato contínuo, a senhora presidente solicitou ao assessor juridico desta casa que 

procedesse a leitura das correspondências recebidas. Foram lidas a mensagem n. 

12/2023 de 16 de março de 2023, sobre o Projeto de Lei do executivo que dispõe sobre 

o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para a estação 

transmissora de rádio comunicação no âmbito do município de Ipaumirim, mensagem n. 

13/2023, de 21 de março de 2023, que dispõe sobre o Projeto de Lei do executivo que 

que estabelece a estrutura e o funcionamento do conselho tutelar de Ipaumirim e dá 

outras providências, ofício n.40/2023 que solicita espaço da câmara municipal de 

Ipaumirim no dia 23 de março de 2023, às 8hs para a realização da reunião do conselho 

municipal de saúde onde será discutido a prestação de contas do último quadrimestre, 

ofício 2023.03.20.002 de 20 de março de 2023 da presidente da câmara de Baixio Maria 

das Dores Neta Sousa, que convida a presidente e demais parlamentares desta casa 

legislativa para participar da sessão ordinária da câmara de Baixio, que será realizada no 

dia 30 de março às 17hs, ofício 0038/2023 no qual comunica que o ministério público 

ficará à disposição desta casa no sentido de auxiliar nas fiscalizações das infrações 

jurídicas e penais dos proprietários referente a soltura de animais nas vias urbanas e 

rurais deste município, e Projeto de Lei 02/2023 do Legislativo que solicita que as salas 

de aula recém construídas na Escola Vicente Felizardo fiquem denominadas de Pietra 

Galdino Barbosa e Lino Dias Pontes.



Ato continuo, a presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. Indicação 035/2023, do vereador Pedro Gouveia, solicitando que 

seja colocado tambor de lixo próximo à casa de Tor de Nira na rua Nova no Bairro 

Vermelho no Distrito de Canaúna. Indicação 036/2023, da vereadora Rosineide 

Barbosa, que seja construída lombadas na rua Vicente Casemiro Sales, antiga rua G no 

Bairro Luiz Ferreira e outro no loteamento de José Sabino na Vila São José. Indicação 

037/2023, da vereadora Rosineide Barbosa, que seja construída uma quadra na Escola 

José Alves de Oliveira para oportunizar diversas atividades físicas dos alunos. 

O vereador Cícero Ferreira fez indicações verbais solicitando que seja colocado 

algumas carradas de brita na estrada do Sítio Zé Viera depois da casa de Nira, pois o 

local está impossibilitado de trafegar, e colocar quebra mole no loteamento de Zé 

Sabino e na rua B em frente na casa de Cosmo na Vila São José. 

O vereador Dr. Geovane fez uma indicação verbal solicitando que seja colocado 

entulhos na Bananeira (próximo a baixa funda como é chamada) e que passe a máquina 

na entrada que dá acesso a bananeira para facilitar o tráfego. 

Ato contínuo, a senhora presidente declara aberta a ordem do dia, colocando em pauta 

em única votação devido o pedido de urgência, o Projeto de Lei 013/2023 do executivo 

que “Dispõe sobre a estrutura e funcionamento do conselho tutelar de Ipaumirim e dá 

outras providências”. O projeto teve o parecer da comissão dispensado pelos nobres 

edis devido ao caráter de urgência, foi lido, discutido, sendo proposto algumas emendas 

e após a chamada regimental o projeto foi aprovado. 

Ato contínuo, a senhora presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

vereador Pedro Gouveia iniciou suas palavras saudando a todos, agradeceu a gestão pela 

realização das suas indicações, solicitou o roço da estrada do Distrito de Canaúna e de 

outras estradas que dão acesso ao Distrito, e finalizou, cobrando da gestão a licitação do 

transporte escolar. 

O vereador Renato dos Santos iniciou suas palavras saudando a todos, deixou votos de 

pesar a família de Aldenora, parabenizou o jovem Jonas Leite que recebeu na sub sessão 

da OAB a carteira de advogado e por estar também como sub procurador do município, 

parabenizou a secretária de Saúde Tereza Laura pela conferência de saúde que foi 

realizada em nossa cidade, solicitou a presidente que possa oficializar novamente os 

entes que foram envolvidos na audiência pública sobre os animais para dar um feedback 

do que já foi resolvido e está sendo executado, e finalizou, pedindo que os nobres



colegas possam aprovar seu projeto de Lei que solicita a denominação de Pietra e Seu 

Lino como nome das novas salas que foram construídas na Escola Vicente Felizardo. 

O vereador Cícero Ferreira saudou a todos, desejou votos de pesar a família de 

Aldenora do Sitio Ingá, deixou um abraço ao amigo Hermes, jovem historiador do 

nosso município, parabenizou a aprovação do projeto de Lei do conselho tutelar, 

parabenizou o jovem Jonas Leite, parabenizou o amigo Caiola pela passagem no seu 

aniversário, pediu aos nobres colegas que seja criado a comenda aos desportistas do 

nosso município, e encerrou, pedindo oração a todos que estão enfermos. 

O vereador Dr. Geovane saudou a todos, iniciou suas palavras falando da importância 

da aprovação do projeto de Lei sobre o conselho tutelar, desejou votos de pesar a 

família de Aldenora do Sitio Ingá, parabenizou o amigo Cleilton pela realização da 

cavalgada no próximo domingo, e finalizou, solicitando a presidente que reintere o 

oficio para o prefeito para discutirmos sobre o reajuste dos professores contratados. 

O vereador Roberto Jorge iniciou suas palavras saudando a todos, justificou sua 

ausência da sessão passada, relatou que esteve na superintendência do SAMU onde foi 

tratado sobre a vinda deste serviço para o nosso município, solicitou novamente o 

pedido da construção de um banheiro na praça Padre Cicero, deixou seus 

agradecimentos pelo quebra mole feito em frente a Estrela Guia, parabenizou a gestão 

pelo recebimento do trator para a nossa cidade, falou sobre o problema dos cachorros 

soltos, e encerrou, lamentando o falecimento de Aldenora. 

A vereadora Marcilene Alexandre iniciou suas palavras saudando a todos, solicitou da 

gestão que a unidade móvel volte a dar o plantão no Sítio Catingueira, solicitou também 

que seja feita a pavimentação ou pelo menos o roço da rua por trás da casa de Fernanda 

de Lúcia na Vila São José, deixou votos de pesar a família de Aldenora, parabenizou a 

secretária Laura pela conferência de saúde realizada, pediu oração por sua prima 

Fransquinha do seu Tio Joel que está enferma, parabenizou seu padrinho Jomar e 

finalizou, desejando o bom fim de semana a todos. 

A vereadora Rosineide Barbosa desejou boa noite a todos, deixou votos de pesar a 

família de Aldenora, agradeceu a gestão pelas melhorias na estrada no Sítio Serrote, 

falou sobre a questão dos animais e que a administração possa solucionar esses 

problemas o mais rápido possível, relatou que o projeto do reajuste dos professores 

contratados ainda não chegou a esta casa e que continuará cobrando da gestão, falou da 

importância do projeto de Lei sobre o conselho tutelar, ressaltando, que o projeto foi 

aprovado, no entanto, foram solicitadas emendas para a finalização e atualização correta



deste projeto, solicitou também da gestão a construção de um banheiro para a praça São 

Sebastião, falou novamente sobre o projeto dos cães e gatos, que a secretaria de saúde 

tome as providências de forma mais rápida para a solução desses problemas, e encerrou, 

agradecendo o convite de Cleiton e Ló para a participação na cavalgada, desejando boa 

sorte no evento. 

Ato contínuo, a presidente Michelle facultou a palavra ao vereador Paulo da cidade de 

Bom Jesus. 

A vereadora Michelle Jorge iniciou suas palavras desejando boa noite, saudou a todos, 

deixou também votos de pesar a todos os familiares de Dona Aldenora, parabenizou em 

nome de Geraldo Ferreira a ACABAN FM pelos 24 anos de funcionamento aqui na 

nossa cidade, agradeceu a todos os colegas vereadores que estiveram antes da sessão 

ordinária para tratarmos do projeto do conselho tutelar, e finalizou, parabenizando o 

contador desta casa o senhor Décio pela passagem do seu aniversário. 

Ato contínuo, a presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão ordinária 

do dia 22 de março de 2023, convocando os demais vereadores para a 9º reunião 

ordinária do primeiro período legislativo de 2023, a ser realizada no dia 29 de março do 

corrente ano, em horário regimental às 17 horas da tarde. Encerra, convidando a todos a 

ficarem de pé para a execução do Hino do Município. Sem mais no momento, a 

presente ata, que após lida e aprovada, segui devidamente assinada pelo secretário 

(Pedro Gouveia), Michelle Jorge Dias (Presidente), e demais vereadores. 
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